

美国前总统们“失业”后靠什么赚钱养家？

# 当总统不赚钱，前总统才赚钱

奥巴马这位美国前总统卸任后就几乎没闲着，忙着出书、在世界各地演讲。和奥巴马一样，多位退休后的美国前总统虽然“无案牍之劳形”，但收入可比在任时多得多了。让我们来看看“失业”后的前总统又是靠什么本事“养家糊口”。



2017年10月21日，美国前总统卡特、老布什、小布什、克林顿和奥巴马（从左至右）在美国得克萨斯农业与机械大学共同出席赈灾音乐会。

## 出书收入上千万美元

奥巴马评价自己“有作家的灵感”，他也确实在努力证明这一点。今年2月，美国著名出版商企鹅兰登书屋宣布以6000万美元高价买下奥巴马和妻子米歇尔的新书著作权。奥巴马和米歇尔各写一本书。奥巴马的书中主要讲述他的白宫岁月，而米歇尔以自身经历给年轻人讲励志故事。

奥巴马对写书并不陌生。2009年首次当选总统时，他的自传回忆录《我父亲梦想》和《无畏的希望》曾给他带来500多万美元版权收入。

依靠写书赚钱的前总统还有比尔·克林顿。2004年出版的克林顿自传《我的生活》成为美国畅销书籍。《纽约时报》报道说，从2004年至2008年，这本书为克林顿带来1500万美元收入。

另一位前总统小布什也在退休后出版了著作。美国全国广播公司报道，小布什的《抉择时刻》为他赚到1000万美元。

## 演说也是“吸金”法宝

能在大选中获胜，美国总统们的演讲能力肯定不差，因此演讲也成为前总统们“吸金”法宝。奥巴马退休后为华尔街几家公司做了3场有偿演讲。据外媒报道，3场演讲为奥巴马带来120万美元收入。

克林顿也没有浪费自己的演说才华。2016年，

希拉里竞选阵营财政文件显示，克林顿在2015年依靠有偿演讲赚取大约280万美元。据路透社报道，克林顿此前曾承诺，如果妻子希拉里当选美国总统，他将不再进行有偿演讲。但显然，克林顿可以继续他的演讲事业。

## 作画、陪审、维护和平

除了出书和演讲，前总统们还有不少其他事情要忙。

小布什在卸任总统后热衷绘画，还颇有建树。他的画册《勇敢的肖像》已经开卖，其中收录了66幅小布什所画的受伤军人肖像，这些军人都曾在“9·11”恐怖袭击后服役于阿富汗或伊拉克战场。

此外，陪审员的工作似乎也与前总统有缘。今年10月，美国伊利诺伊州库克县首席法官蒂姆·埃文斯说，已征召奥巴马担任候选陪审员。埃文斯告诉《芝加哥论坛报》，奥巴马已通过私人代表表示将

履行自己的公共义务。

美国有线电视新闻网说，奥巴马担任陪审员相当够格，因为他是哈佛大学法学院毕业生，有执教法律的经历，还担任了8年美国总统。

小布什也曾担任候选陪审员，不过并未被选中参加案件审理。

另一位美国前总统吉米·卡特致力于和平事业，并曾于2002年获得诺贝尔和平奖。今年10月，已经93岁的卡特表示愿意再赴朝鲜帮助缓和朝核危机。

## 克林顿一年演说挣的钱相当于在白宫7年的工资

公开数据显示，一些美国总统退休后收入比在任时增加不少。以奥巴马为例，2014年作为时任美国总统的他年薪为40万美元，和他退休后一场演说的“出场费”相同。奥巴马在任期间的收入还包括出书版权和存款利息。据悉，2014年奥巴马一共

赚得近8万美元工资外收入，和退休后几千万的版权费相比相去甚远。

退休后的克林顿一年单凭演说挣的钱就相当于在白宫7年的工资，而这只是他全部收入中的一部分而已。（新华）

## 美国佛州教练机失事 两名中国人遇难

美国佛罗里达州警方9日向中国驻休斯敦总领馆通报，一架小型教练机8日在佛州失事，造成两名中国籍飞行学员遇难。

中国驻休斯敦总领馆证实，两名遇难的中国学员均为20多岁的男性，来自当地一家飞行训练学校。总领馆工作组已抵达飞行训练学校所在的佛州桑福德市开展相关工作。

8日上午，一架小型教练机在美国东南部佛罗里达州失事，机上3人全部失踪。警方通报称，机上3人全部遇难，遗体已经找到。（新华）

## 越南批捕原越共 中央政治局委员丁罗升

据越南媒体报道，越南公安部日前对越共中央委员、中央经济部副部长丁罗升发出起诉书和拘留令。

据越通社报道，越共中央政治局8日作出停止丁罗升参加党的组织生活的决定，越南第十四届国会常委会同日通过对丁罗升进行起诉、拘留并终止其国会代表权限和任务的决议。

8日，越南公安部调查警察机关办公室对丁罗升发出起诉书和拘留令，对其与两起特大经济案件的关联进行调查。其弟丁孟胜及其他多名涉案人员也被拘押或起诉。

### 新闻链接

丁罗升1960年出生于越南南定省。2016年1月，丁罗升当选越共中央政治局委员，同年2月被任命为胡志明市市委书记。今年5月，因其在越南国家石油和天然气集团任职期间的违规行为，越共十二届五中全会决定给予丁罗升党内警告并免除中央政治局委员职务的处分，丁罗升随后改任越共中央经济部副部长。（综合）

## 伊拉克总理： 打击“伊斯兰国” 取得历史性胜利

伊拉克总理阿巴迪9日宣布，政府军已收复极端组织“伊斯兰国”在伊控制的所有地区，伊拉克取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利。

伊拉克联合行动指挥部同日发表声明说，政府军和什叶派民兵当天解放位于安巴尔省和尼尼微省之间的贾里拉地区，完全控制伊拉克和叙利亚边境。收复贾里拉地区意味着政府军已解放所有被“伊斯兰国”占领的伊拉克领土。（综合）